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     Asociace rozvoje invencí a duševního vlastnictví ve dvanáctém roce svého působení 

usilovala o plnění svých odborných cílů  neziskové  organizace i svého poslání daného 

stanovami. 

    Analogicky, jako v minulých letech vyvíjel AriD  svoje úsilí pro šíření osvěty v oborech 

duševního vlastnictví – tj. jak průmyslového vlastnictví, tak i v příbuzném právu 

autorském. Především jde o možnosti jejich komplexního kvalifikovaného a efektivního 

využití v praxi – praxi výrobní, vývojové, výzkumné i studijní. Působnost sdružení 

zahrnuje komplexně jak odbornou, tak i laickou veřejnost.  

     Mimořádnou pozornost a úsilí věnuje AriD tradičně vyhledávání, podchycení, 

motivaci a formaci mladých kreativních talentů na školách všech stupňů. Programy pro 

žáky druhého stupně základních škol – „Mladý vynálezce“ a studenty středních škol 

„Metodický vynálezce“ již v minulosti opakovaně reprezentovaly naši republiku, když 

AriD je jediným nositelem těchto know-how v republice, takže i jediným jejím 

reprezentantem. 

     Paralelně realizuje AriD o.s. službu PATLIBcentra pro Královéhradecký kraj. Tuto 

veřejnou službu realizuje nejen sám za sebe, ale  smluvně i za Studijní a vědeckou 

knihovnu Hradec Králové. AriD nadále i v roce 2020 pokračoval  v přímé spolupráci 

s Evropským patentovým úřadem (EPO) a i národním Úřadem průmyslového vlastnictví 

(UPV) v Praze.  

     V roce 2020 AriD v přípravách na další ročník svých činností zapracoval své letité, 

statisticky podložené zkušenosti do nové přípravy realizací svých programů Mladého 

vynálezce i Metodického vynálezce. Žel veškeré tyto realizované přípravy a plány 

ukončila pandemie covid-19, když se veřejný program ukončil akcí ve Studijní a vědecké 

knihovně v Hradci Králové dne 4. března. Program byl připraven ve spolupráci s 

Úřadem průmyslového vlastnictví Praha zastoupeným Dr. Hanou Churáčkovou. Na 

rešeršních vstupech do světových databází byl demonstrován praktický význam 

„patentové práce“ pro průmysl, vědu, výzkum a i pro studium. Ing. Josef Zima ve svém 

bloku: České vynálezy, které ovlivnily svět, aneb Východočeští vynálezci a jejich přínos 

lidstvu ukázal význam kreativity pro hospodářský rozvoj. Posluchači se seznámili nejen 
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s VČ vynálezci současnosti, ale i s těmi, kteří na prahu průmyslové revoluce svým 

působením za dob Rakouska-Uherska podmiňovali technický pokrok regionu.  

       Na jaře 2020 byla započata také příprava na konání mezinárodního veletrhu 

INVENTaréna 2020 v Třinci ve dnech 9. až 11. června. Žel, v době, kdy o program 

projevily zájem nové školy, nám corona udělala stopku! Příprava byla přerušena 

vlivem nouzových opatření; termín  veletrhu zrušen a  přesunut na další rok. Příprava 

žáků se zapojenými školami začne opět v novém roce.    

     Samostatnou kapitolou činnosti AriD jsou osvětové přednášky o problematice 

duševního vlastnictví, tedy autorského a průmyslového práva pro školy. Analogické 

přednášky ve školních programech stále absentují a s politováním lze pouze 

konstatovat, že povědomí o této problematice v našem státě za rozvinutým světem 

značně zaostáváme. Přednášky můžeme realizovat pouze na těch školách, na kterých 

jejich vedení význam o této problematice chápe natolik, že je ochotno pro takovou 

bezplatnou přednášku vytvořit prostor. V tomto směru se z nejnovějších záměrů 

vlády rýsuje naděje, že otázka průmyslově-právní problematiky a jejího využití se 

konečně bude  řešit i v ČR.  

      V roce 2020 pokračoval proces přehodnocení PATLIB center na základě doporučení 

z PATLIB Summitu konaném v Portu v roce 2019. Doporučení byla shrnuta v tzv. Porto 

paper: recommendation. Proces je veden pod názvem PATLIB 2.0.V základním 

doporučení je kategorizace PATLIB center podle vybraných kritérií a jejich zařazení do 

skupin. V průběhu roku 2020 proběhla shromáždění podkladů pro kritéria podle 

provedených dotazníkových akcí pro jednotlivé činnosti vykonávané centry. 

Z dotazníků byla sestavena tabulka kvalifikačních kritérií rozdělující PATLIB centra do 3 

Levelů. K diskuzi na těmito kriterii a Levely byly uspořádány 2 informační online 

session, kterých se zúčastnili 2 pracovníci PATLIB. V příštím roce bude probíhat 

samohodnotící proces jednotlivých center k rozřazení do jednotlivých Levelů. Podle 

zařazení pak bude probíhat budoucí spolupráce s EPO - PATLIB. Proces je sledován 

společně s pracovníky Úřadu průmyslového vlastnictví UPV.       

     Během celého roku 2020 poskytovalo PATLIB Centrum AriD veřejnou službu 

bezplatného průmyslověprávního poradenství veškerým zájemcům o odbornou pomoc 

v této oblasti. Spektrum konzultujících a i jejich témat je tradičně široký, tak jak život 

přináší.    Služba je poskytována přísně důvěrně, aby konzultovaná problematika 

nemohla být zpřístupněná třetím osobám. 
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    Valná Hromada AriDu se v r. 2020 nekonala jako obvykle koncem roku z důvodu 

vládních omezujících nařízení. Pokud situace dovolí, uskuteční se ještě v lednu 2021, 

přičemž její význam podtrhuje to, že je valnou hromadou volební.  

     Dle dohody o vzájemné spolupráci - SVK HK a AriD o.s. ze dne 29. 1. 2010 nadále  v 

prostorech našeho sídla poskytuje AriD veřejnou odbornou službu PATLIBcentra – tedy 

výhradně  jediný AriD pro celý Královéhradecký kraj.  

     Ve smyslu „Memoranda o spolupráci“, které AriD os. podepsal v roce 2013 

s Úřadem průmyslového vlastnictví, jako vrcholnou složkou státní správy ve věci 

průmyslových práv, byly  v průběhu celého kalendářního roku vedeny aktivity 

v souladu se Strategií zvyšování konkurenceschopnosti České republiky dle usnesení 

Vlády ČR č. 713 ze dne 27. 9. 2011: “ Zpět na vrchol 2012-2020“.  

 V konečném důsledku  směřuje systematické úsilí AriD o.s. k tomu, aby české firmy 

mohly díky využití znalostí o strategickému využití práv k duševnímu vlastnictví  

úspěšně konkurovat v náročném globálním trhu. Mimo to se odborně ošetřené 

předměty duševního vlastnictví stávají součástí obchodního jmění firmy. 

     AriD o. s., jako nezisková organizace, je ve své existenci finančně podporována 

vedením Královéhradeckého kraje. Nezbytnou pevnou adresu má AriD díky 

pochopení vedení magistrátu Hradec Králové – jedná se o pronájem nebytových 

prostor, které jsou vlastnictvím statutárního města Hradec Králové. Bez skutečnosti 

této regionální podpory by existence, fungování a mezinárodní reprezentace našeho 

sídelního města, Královéhradeckého kraje a České republiky nebyla myslitelná.  

     Vzhledem k objektivní nemožnosti některé připravené a rozpočtované akce v roce 

2020 realizovat, byl s donátorem, Královéhradeckým krajem podepsán Dodatek ke 

Smlouvě o poskytnutí dotace. Tak jsou rozpočtované a rozpracované akce přesunuty 

do roku 2021, doufejme do příznivější situace . . . 

 

Ing. Josef Zima   Daniela  Filová            
předseda AriD o.s. místopředseda AriD o.s. 


